

Красивый, матч-красивый гол

«Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). 1:0 (0:0).

Донецк. Стадион «Шахтер». 13 сентября. Ясно. 19 градусов. 22000 зрителей

Судьи Н. Болотников, Ю. Бочаров (оба — Москва) и Ю. Тоцкий (Геленджик).

«Шахтер»: Говоров, Поллак, Стрельцов, Головкин, Губич, Григорьев, Тляругов, Глодянис, Евсеенко (Шалычев, 75), Орлов (Огирчук, 80), Яремченко.

«Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Канталадзе, Хурцилава, Рехвиашвили (Месхи 65), Петриашвили, Илиади, Мачаидзе (Кутивадзе, 46), Метревели, Г. Нодия, Гавашели.

Гол: Яремченко (61). Дублеры — 3:0. Голы: Коньков. Верещак, Огирчук

Обе команды быстро проходили центр поля. Две-три передачи — и вот уже мяч, мелькающий вблизи штрафной площади, заставляет и Урушадзе, и Говорова быть все время начеку. Стремительный темп, быстрые без обработки передачи в одно касание, длинные переводы мяча с фланга на фланг—словом, весь арсенал зрелого футбола вынесли спортсмены на суд трибун.

Для донецких зрителей такая игра их команды явилась откровением. К тому же футболисты в пылу захватившей их борьбы «забыли» о недозволенных приемах, не было традиционных уговоров отодвинуть «стенку», мяч стал редким гостем в ауте. И даже не будь гола, все равно встреча была бы признана красивейшей из проведенных на донецком стадионе в нынешнем сезоне. Но гол все же был.

Случилось это на 61-й минуте. Нащупав еще в первом тайме слабинку на левом фланге защиты гостей, где играл Рехвиашвили, горняки сдвинули сюда главные силы. Именно отсюда Григорьев на 11-й минуте прострелил в центр, и Яремченко в падении едва не забил гол— гостей спас Урушадзе. Именно отсюда Орлов, заметив в середине штрафной площади свободного Евсеенко (где были центральные защитники?!), сделал ему точную передачу. Евсеенко головой мягко сбросил мяч набегавшему Яремченко, а пушечный удар последнего был неотразим — 1:0.

Этот гол выразил самое что ни на есть минимальное игровое преимущество горняков. Перевес им обеспечили полузащитники. В первую очередь, Глодянис, которому хорошо помогали Григорьев и даже Губич, удачно выбиравший моменты для подключения в атаки. Можно вспомнить лишь удар Орлова, который отразила штанга, и отличный дриблинг по центру Тляругова, обыгравшего Хурцилаву, но попавшего мячом в другого защитника.

Гости предпочитали вести обстрел ворот издали, но Говоров сыграл надежно. В большинстве случаев ему приходилось отражать удары полузащитника Илиади, который был лучшим среди гостей. Может быть, поэтому в протоколе против фамилий Нодии, Гавашели и Метревели стоят двойки. Хотя, на мой взгляд, два первых были достаточно активны, а Гавашели мог, и должен был, забить на 65-й минуте гол, но мяч скользнул по перекладине. Дуэль же ветеранов Метревели и Головкин выиграл защитник.

Пропустив гол, тбилисцы решили усилить атаку, выпустили на поле Месхи, вперед

пошел Хурцилава. Но именно в эти последние минуты горняки заиграли еще спокойнее, увереннее, и их перевес стал ощутимым. Опасно прошел по краю Тляругов, но Урушадзе перехватил мяч, затем Яремченко бил головой по вору там, брошенным вратарем, но защитники остановили мяч на самой линии...

М. Левицкий.

“Советский Спорт”, 9.06.1968